

明日迎来12强赛首战 国足要与对手争夺“制空权”

本报记者 李翔

9月3日凌晨2时,中国国家男子足球队将迎来2022年世界杯亚洲区预选赛12强赛首战,对手是澳大利亚队。从各个方面来看,国足都是本场比赛相对弱势的一方,但只要能够稳住防线,限制对手的高空优势,国足就有希望从“袋鼠军团”身上抢分。

从赛前训练和接受采访透露出的信息来看,3日的比赛,国足大概率会排出442阵型:门将颜骏凌,4名后卫是王刚、张琳芃、蒋光太和王燊超,中场中路是吴曦和张稀哲,两翼是尹鸿博、吴兴涵,武磊和艾克森出任双前锋。这里面唯一的变数是边后卫,如果王燊超打左后卫,那么助攻能力很

强的北京队球员王刚会出任右后卫,如果王燊超右移,左路的空缺就会由在广州队有出色表现的高准翼或者来自北京队的李磊占据。

在最新一期公布的FIFA世界排名中,国足上升6位,排名第71,在亚洲排名第九。而澳大利亚队则排在世界第35位,在亚洲区仅次于日本队和伊朗队。尽管平均身高和国足相差无几,但在与亚洲球队交手时,澳大利亚队的空中优势十分明显。在40强赛中,澳大利亚队身高1.98米的中后卫苏塔共打进6球,是队内头号射手。

值得注意的是,这6个进球全是头球,其中5个利用角球打入,1个是利用前

场任意球得分。可以想见,3日的比赛,国足禁区的高空球防守将面临巨大压力。

不过,和后勤保障出色的国足相比,澳大利亚队本次12强赛的征程并不顺利。一方面受限于澳大利亚国内的防疫隔离政策,不少澳超俱乐部不愿意让国脚出国参赛;另一方面因为上周末是联赛比赛日,效力于欧洲联赛的球员迟迟无法确定归期。

这样,澳大利亚队直到8月底才宣布参赛名单,随后来自世界各地的球员才陆续进入设置在阿联酋的训练营。直到北京时间9月1日上午,离中澳之战还有不到48小时,澳大利亚队

才凑齐阵容。

澳大利亚队在40强赛打进的26个球中,只有一个球是地面运动战进球,其他25个球都是利用高空优势打进。其中14个球是通过定位球和角球打进,11个球是通过各种角度的传中球打进,不仅有下底传中,还有45度角传中,及中前场将球吊入禁区,传中方式五花八门。所以,面对3日的比赛,国足的战术思想相当明确,立足防守,通过夹击对手重点球员来和澳大利亚队争夺“制空权”,同时利用反击和定位球制造进球机会。如果能够限制住澳大利亚队的高空优势,国足很有可能给球迷带来惊喜。

征战本年度第四项大满贯赛事 德约科维奇收获22连胜



9月1日,在2021美国网球公开赛男单首轮比赛中,塞尔维亚选手德约科维奇以3:1战胜丹麦选手鲁内,晋级下一轮。图为德约科维奇在比赛中回球。

本版照片由新华社提供

新赛季CBA大概率采取赛会制

本报记者 李翔

距离2021—2022赛季CBA开幕日期越来越近,新赛季究竟采取何种赛制,至今尚无明确规定。不过,种种迹象表明,新赛季CBA很有可能继续沿用赛会制。

此前有消息称,CBA公司和各家俱乐部都力争在新赛季恢复主客场制,但考虑到目前的防疫形势,至少在赛季的开始阶段,主客场赛制无法

实现。既然要实行赛会制,在哪里举行就成为球迷关注的焦点。

据了解,目前已经有关西安、上海、东莞、沈阳、青岛、广州6座城市申请举办比赛,CBA公司已派人前往各申请地区考察,以决定新赛季第一阶段比赛的地点。

此外,北京时间8月31日,2023年男篮世界杯亚洲区抽签结果揭晓,

在第一阶段的小组赛,中国男篮与澳大利亚队、日本队和中国台北队分在一个小组,进行主客场两回合较量,小组前三名晋级下一阶段比赛。在2021年的11月和2022年的2月,各有国家队比赛窗口期,届时CBA联赛将暂停。

按照原计划,2021—2022赛季CBA将于10月16日开赛,而中国男

篮的小组赛首战被安排在11月25日。考虑到要为国家队留出接近两周的集训时间,新赛季CBA的第一阶段可能只有20多天。

事实上,即便没有国家队窗口期,新赛季CBA肯定也会分段进行,这是为了让参赛人员在赛会制的情况下获得休息,以避免长时间在封闭环境下参赛。

郎平卸任 谁将接过女排帅印

本报记者 朱才威

郎平在个人社交媒体上这样写道:“从我自己的角度,这次没能圆满完成东京奥运会的任务,确实留下遗憾,但不管是不是完美,我都要交棒了,要告别了……相信未来,所有的运动员、教练员会为中国排球的发展更加努力拼搏,相信女排精神会一代接一代传承下去,愿中国排球永葆青春。”

郎平于2013年接过中国女排帅印。8年间,她带领中国女排在世界排球三大赛上取得了骄人的成绩——2014年女排世锦赛亚军、2015年女排世界杯和2016年里约奥运会冠军,2019年蝉联女排世界杯冠军。虽然本次东京奥运会战绩不佳,但在两个奥运周期取得3个冠军的成绩已经非常出色,开创了中国女排历史上的第三个“黄金时代”,这样的成就令人钦佩。

除战绩骄人外,郎平还为中国女排培养了一大批优秀人才——有成熟的核心主将朱婷、张常宁、袁心玥、龚翔宇、丁霞等,也有年轻队员杨涵玉、王媛媛、倪非凡,这些优秀队员为中国女排在巴黎奥运周期取得好成绩奠定了基础。

同时,郎平自接手中国女排以来,一直倡导大家庭理念,每次集训的国家队队员都超过20人,国内较有实力的女排队员大多曾在国家队集训过,这也为之后的国家队选拔和培养人才打下了坚实的基础。

郎平卸任,中国女排进入了“后郎

平时代”。一个最实际的问题就是,谁能接过郎平留下的帅印?

乍看,人选不少。比如,之前外界看好的安家杰和赖亚文。安家杰自2014年起跟随郎平担任中国女排助理教练。赖亚文更是老一代中国女排的名将,从1999年开始担任国家队助理教练。安家杰在郎平身体欠佳之时,曾经担任过中国女排执行教练,但是他的带队成绩一般。赖亚文作为女性教练,也是队内的“知心大姐”,执教中国女排具有一定优势,不少球迷倾向于赖亚文,但赖亚文本人从未就此表态,似乎无心中女排主教练一职。

再比如,江苏女排主帅蔡斌、天津女排功勋教练王宝泉、上海男排主教练沈琼以及雅典奥运会夺冠阵容中的冯坤、杨昊,还有中国女排前主帅陈忠和……高水平的人选确实很多,但

受限于主观条件,选出郎平的继任者并不容易。

另一方面,说目前中国女排印好似烫手的山芋,也并不为过。毕竟折戟东京奥运赛场的中国女排,需要在3年后的巴黎奥运会上夺取佳绩、冲击冠军,否则就是失败!接任者的压力,可想而知,这令很多潜在人选望而却步……

郎平已然离开帅位,谁能成为中国女排的新帅?目前看并不明朗,也许还需要再等等、再选选,待时机成熟,新的中国女排主帅自然会见分晓。

受限于主观条件,选出郎平的继任者并不容易。



图为2021年7月25日在对阵土耳其队的东京奥运会女子排球小组赛中,中国队主教练郎平在比赛中请求暂停。

“讲文明树新风”公益广告

圆梦启航

你双桨摇动的那一刻,
就注定了伟大与辉煌!
走过百年风雨,
共产党人旗帜高扬。
噢,红船
中国梦,启航!

铁林



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 山西广灵 王增荣剪纸

欧元固定金额加900万欧元的浮动金额。

卡马文加是近年来欧洲足坛冉冉升起的一颗新星。2019年4月,未满17岁的他便上演了法甲首秀。

皇马当日公告表示,他们与法国雷恩俱乐部就卡马文加转会一事达成一致。卡马文加与皇马的合同签至2027年6月30日。另据西班牙媒体《马卡报》透露,卡马文加的转会费为3100万

对手整体实力要比大连赛区的对手强些。浙江队和梅州队都是冲超热门,南京队和江西队则是我们的保级竞争对手,这8场比赛肯定场场都是硬仗。”

此前在中甲第二阶段比赛中,辽宁沈阳城市队取得2胜1平5负的战绩,拿到7分,没有完成赛前制定的10分目标。本阶段对手实力明显增强,前两场比赛就要与本组实力最强的两支球队浙江队和梅州队碰面,上赛季城市队与这两支球队4次交手,战绩为1平3负,处于劣势。这两支强队目前分别排在中甲积分榜第三名和第二名,都处于冲超的关键阶段,辽宁沈阳城市队想要在这两支球队身上抢分,难度可想而知。但于明直言,球队争取多拿分数、提前保级的目标没有变化:“本阶段,我们的目标仍然是拿10分。”

法国新星加盟皇马

新华社马德里9月1日电 皇家马德里俱乐部8月31日宣布,18岁的法国中场卡马文加加盟“银河战舰”。

皇马当日公告表示,他们与法国雷恩俱乐部就卡马文加转会一事达成一致。卡马文加与皇马的合同签至2027年6月30日。另据西班牙媒体《马卡报》透露,卡马文加的转会费为3100万

欧元固定金额加900万欧元的浮动金额。

卡马文加是近年来欧洲足坛冉冉升起的一颗新星。2019年4月,未满17岁的他便上演了法甲首秀。

在雷恩一队效力期间,他为球队出场95次,打入6球,助攻5次。此外,他还在去年9月完成了在法国国家队的处子秀。